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PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 2022 DU CVE 

Samedi 29 avril 2023 

Restaurant Le Nomade, Port d’Estavayer-le-Lac 

 

Antoine Charaudeau, Co-Président et Jean-Pierre Oudot, Co-Président, remercient tous les membres 

présents. Ils soulignent la présence des journalistes de la Broye et du Républicain.  

 

La liste des présences circule, incluant les téléphones et e-mails afin de mettre à jour notre base de 

données. 

 

La liste des membres excusés ci-dessous n’est pas lue :  

Alexandre Giovannini, André Robert-Tissot, Barbara et Michel Gosteli, Barbara Kohler, Carole et Beat 

Scheibli, Eric Plancherel, Erika et Frank Riggenbach-Tinner, Fabienne Gobet, Natacha Linder et Nicolas 

Yerly, Florence Wehrle , Hans Jürg et Bernadette von Gunten, Henri Dessiex, Jean-Pierre Divorne,  Michel 

Desmeules, Nicolas et Claudine Rentsch, Nicolas Petitpierre, Pat Barelli, Peter et Jacqueline Santschi, 

Peter von Ins, Philippe Perrottet , Régine Brasey, René et Fabienne Sonney, Thierry Girard, Uschi et Peter 

Wirth, Vincent Dénervaud, Willy und Erica Steinemann, la Commune d’Estavayer, Joël Broye (FVLJ), 

Swiss Sailing. 

 

Pas de points supplémentaires communiqués concernant l’ordre du jour envoyé par la Poste dans les 

délais prescrits. 

 

3 décès parmi nos membres pour cette année : Marie-Jeanne Sandoz, Peter Allenbach et Hans Wacker. 

Nous avons tous perdu des proches et je vous demande de respecter une minute de silence.  

 

 

1. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée 30 avril 2022 
Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 30 avril 2022 ne suscite ni question, ni remarque. 

Il est accepté à l’unanimité. Il se trouve sur notre site internet : www.cvestavayer.ch/fr/club/ 

 

 

2. Admissions, démissions, décès et radiations 
Antoine Charaudeau communique les nouvelles admissions, décès ainsi que les démissions. Les 23 

nouveaux membres sont acclamés. En résumé : 23 admissions, 3 décès, 0 radiations et 11 démissions. 

Le CVE compte à ce jour 506 membres. 

 

 

3. Rapport du président 
Championnat suisse des séries Corsaire et Fireball 

Un évènement très réussi avec l’utilisation des bouées automatiques qui ont facilité la mise en place des 

parcours et des conditions météo tops. A terre l’ambiance fût belle ! Gros succès de A à Z à la satisfaction 

de tous. 

 

Les 100 Milles 

L’édition 2022 s’est déroulée sur un parcours d’une dizaine des milles, Jean-Pierre souligne que c’est bien 

court, voici pourquoi nous revenons plus tard avec un joli projet pour 2023. 

 

Les Bénévoles 

Une équipe de choc, merci à tous les bénévoles, 60 personnes engagées tout au long de l’année ! Les 

polos rouges ont marqué la saison et chacun s’identifie à cette famille. 
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Ecole de voile 

Nouveau chef de base, dynamisme pour la régate, un Opti Team qui s’engage régionalement et à 

l’international pour l’un d’entre eux : l’école de voile se porte bien. 

 

La Stammtisch 

A votre disposition, une belle idée, fruit de la collaboration de vos 2 présidents. Merci aux artisans locaux 

qui ont soutenus (dont Olivier Baudois). 

 

La Fête du Port 2022 

Edition record : 220 personnes ont participé à cette fête qui s’est prolongée tard dans la nuit sur la piste 

de danse. L’équipe de 2022 coordonnera l’organisation de l’édition 2023 (Thème : Mexique/argentine). 

 

C3L  

7-8 manches ont pu être courues dans de belles conditions. 2x 29er, des Lasers, une flopée d’Optimists. 

Attention, un Jury sur l’eau, même sur de plus petits évènements comme une Coupe des 3 Lacs n’est pas 

optionnel, mais bien indispensable pour des régates qui s’inscrivent dans le respect des règles de courses. 

 

Sortie du Conseil Communal d’Estavayer 

Un moment bien convivial dans des conditions idéales. Olivier Chablais et Antoine Charaudeau étaient les 

skippers et ont permis d’honorer une proposition datant de l’AG d’il y a 3 ans. 

 

SSL - SwissSailingLeague 

Accueil de la Super League à Estavayer, avec son format de régates de 15 minutes. Les bateaux sont mis 

à disposition par la SSL, JP souligne qu’il y a de la place dans les différentes catégories : Women, Master, 

Youth… 

 

Régate de clôture (journée Régate de clôture + repas) 

Merci à Olivier Chablais & famille pour l’organisation. Antoine souligne qu’il recherche un sparring-partner 

pour alterner l’organisation à terre des évènements CVE, car JP, Toni (et les autres personnes formées à 

la régate) arrivent bien à s’alterner les organisations sur l’eau. Le défi reste à terre. 

 

Le Nomade 

Carla et Joao ont été chaleureusement plébiscités lors de la régate de clôture 2022. Nous avons ainsi 

souhaiter leur proposer de reconduire leur bail pour 3 ans, ce qu’ils ont acceptés avec plaisir. Ils seront 

ainsi nos tenanciers jusqu’au terme de la saison 2026. 

 

Après-midi Putz et souper des Bénévoles 

Les Bénévoles ont prêté main forte pour ranger la base de l’école de voile et le chalet. Joli moment de 

partage, avant une magnifique soirée (travers de porc au grill) sous le chalet pour les remercier de leur 

engagement. 

 

Hiver 2022 

Le J/70 qui sert de support à la SSL et qui est également un monotype très répandu en Europe entre 

autres (Monaco Winter Series) a permis de progresser cet hiver via une série d’entraînements mis en 

place par Marie Danré et notre chef de base Axel. La Women Team s’est préparée durant l’hiver et 

participera à la Women Cup à Morges. 

 

Nouvelle acquisition de dériveur double 

3 RS Feva pour les 11-17 ans. Le RS Feva est un dériveur polyvalent qui permet d’apprendre la navigation 

en équipage de 2 personnes et sera idéal pour nos jeunes ou les stages d’été. 

 

« Mise au vert » du Club-House 

Le changement des boilers a été effectué, accompagné de l’installation d’une pompe à chaleur pour l’eau 

chaude sanitaire et restaurant. Un nouveau tableau électrique est également arrivé et l’installation a été 

mise en conformité pour accueillir une future installation solaire en projet sur le toit du Nomade. De plus, 

notre tableau est à présent relié à celui du Port et nous pourrons l’alimenter en énergie verte à terme. 
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Investissement CVE (30'000.-) et participation  Socoop (30'000.-). Suivi de chantier difficile avec Groupe 

E qui a eu beaucoup de peine à communiquer et à tenir les délais. Merci à Christian Vetterli pour son aide. 

 

Pour conclure, le CVE se porte bien. Un grand merci à nos membres, à nos bénévoles, à nos salariés, à 

notre comité, nos chefs de projets et nos sponsors.  

 

MERCI particuliers à : 

Axel qui a 2 casquettes : chef de base et secrétaire. 

Armand, concierge du chalet. 

Aux membres qui nous permettent de faire vivre le CVE. 

 

JP et Antoine entrent dans leur 3ème année à la tête du CVE. Les statuts prévoient de pouvoir réaliser au 

maximum 2 mandats de 3 ans à la suite. Il faudra donc prochainement préparer leur succession, afin de 

poursuivre avec la belle dynamique actuelle. Il y aura une phase de transition à anticiper, afin qu’Antoine 

et Jean-Pierre n’arrêtent pas en même temps. 

 

 

4. Comptes 2022 
Charges      Produits  

Total charges en 2022 : 288'815.81 CHF   Total produits en 2022 : 287'355.55 CHF  

Perte de 1460.26 CHF  

 

Actifs       Passifs  

Total des actifs 2022 : : 543'398.16   Total des passifs 2022 : 544'858.42 

Perte de 1460.26 CHF  

 

Les comptes ne suscitent aucune question par l’assemblée. Nous remercions Urs pour la tenue de la 

comptabilité.  

 

 

5. Rapport des Vérificateurs de Comptes et Election des nouveaux 
Monsieur Szombath et Monsieur Dénervaud sont les vérificateurs de comptes 2022. 

La vérification des comptes, effectuée 15 mars 2023, certifie que la comptabilité présentée correspond à 

la réalité. Ils remercient Monsieur Urs Annaheim, caissier du Club, pour sa comptabilité exacte durant 

l’année. Il propose à l’assemble d’approuver les comptes tels que présentés.  

 

Lehel Szombath termine son mandat. Claude Dénervaud devient vérificateur principal. Et 2 personnes 

sont nommées vérificateurs suppléants: Monsieur Urs Annaheim et Monsieur Nicolas Stich. Un grand 

merci par avance.  

 

Les comptes 2022 sont approuvés à l’unanimité. Nous remercions Urs pour son travail.  

 

 

6. Cotisation 
Les prix des cotisations pour 2024 ne changera pas. C’est accepté à l’unanimité. 

 

 

7. Comité  
Daniel Allenbach : après être passé par divers postes au sein du CVE, il prend sa retraite du comité, mais 

restera un bénévole engagé. Merci Danou ! 

 

Urs Annaheim : Urs a tenu la comptabilité ces 4 derniers exercices, il prend sa retraite après une transition 

effectuée avec le nouveau Caissier.  Merci Urs ! (qui nous souhaite le meilleur au CVE pour cette saison). 

 

L’élection de Monsieur Pierre Schüpbach au poste de Caissier est acceptée à l’unanimité.  

 

Le nouveau comité se compose de :  
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• Antoine Charaudeau, Co-président,  

• Jean-Pierre Oudot, Co-président,  

• Pierre Schüpbach, caissier,  

• Etienne Mille, compétition,  

• Toni Utiger : régates,  

• Mathieu Kolly : webmaster 

 

 

Sont nommées comme chef de projets, hors comité : 

• Responsable Communication/réseaux sociaux : Marie Danré 

• Responsables Bénévoles : Conny Neuhaus et Dominique Magnin. Elles se présentent, avec un 

message bilingue, et sont prêtes à recevoir les inscriptions des bénévoles pour les évènements. 

 

8. Mise à jour des Statuts 
La dernière mise à jour de nos statuts remonte à 1993. Nous devons à présent faire des ajustements afin 

d’être en conformité avec les banques (préciser qui a le droit d’engager le club) et intégrer les exigences 

de Swiss Olympic sur l’intégrité dans le sport. Chaque modification est passée en revue et ne suscite pas 

de question. 

 

Les nouveaux Statuts sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée et seront mis en ligne sur le site 

internet du CVE. 

 

9. Calendrier 2023 
 
29.04.2023 Régate d’ouverture 
26-28.05.2023 Les vrais 100 Milles de Pentecôte Autonova 2023 
17-18.06.2023 Swiss Sailing League J/70 
02-03.09.2023 Coupe des 3 Lacs  
21-24.09.2023 Championnat CH ILCA 
07.10.2022 Régate de clôture  
Nous aurons besoin de bénévoles pour mener à bien ces organisations. Merci d’avance à vous. 
 

Les 100 Milles de Pentecôte Autonova 
Lehel Szombath, chef de projet, présente cette nouvelle édition spéciale, avec un vrai parcours au long 
court de 100 Milles. De la communication est en préparation pour expliquer les points importants (par 
vidéo : parcours, sécurité, confort).Il souligne qu’il est possible de s’arrêter à une des 3 marques tout en 
restant classé, laissant ainsi la possibilité au bateaux moins rapides d’y prendre part. Point sécurité à 
anticiper : il est vivement recommandé que chaque participant se préoccupe de contrôler les éléments de 
sécurité (éclairage, matériel de secours…) liée à sa participation dès aujourd’hui. 
 
 

10. Budget 2023 
Total charges 263’500 CHF  
Total produits 261'500 CHF  
Perte de 3'500 CHF  
 

Plusieurs investissements à prévoir sur les prochaines années : 
BATEAUX 
RS Fefa    20'000.- 2023 (réalisé) 
Maintien de la flotte de bateaux  20'000.-  2026-28 
 
INSTALLATIONS IMMOBILIERES 
Installation eau chaude + tableau 30'000.- 2022-23 (réalisé) 
Toit du Nomade + isolation + solaires  250'000.- 2024-25 
Façade Nord Chalet    25'000.- 2024-26 
Terrasse Nomade   50'000.- 2025-26 
 
Le budget de fonctionnement et le budget d’investissement sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 
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11. Divers  
 

La « sortie du mercredi » devient « la Régate du Jeudi ». 

Celle-ci a été déplacée de mercredi à jeudi pour une organisation plus efficace par le staff de l’école de 

voile. 

 

BibordTrabord  

Antoine demande si une personne serait intéressée à devenir chef de projet pour la coordination de cette 

double publication annuelle. Pas de volontaire pour l’instant. Le journal plait, il a confiance de trouver cette 

personne prochainement. 

 

Réseaux sociaux 

Marie Danré fait une petite démonstration sur la page Facebook du CVE. 

Markus Heilig demande que la Communication se fasse sur les canaux autres que les réseaux sociaux. 

Par exemple une Newsletter ou le site internet. C’est les cas et ceci le restera pour toutes les 

communications officielles. Cependant, nos réseaux sociaux sont vivants et permettent de suivre 

émotionnellement nos événements et activités plus rapidement. 

 

Un membre se questionne au sujet du 2ème J/70: Jean-Pierre explique qu’il a été possible d’avoir un 2ème 

J/70 dans notre port grâce à une copropriété avec Jean-Pierre, Marie, Axel. Cette configuration à deux 

bateaux contribue à l’efficience des entrainements et permet de participer avec 2 équipes aux régates. 

 

L’Assemblée se termine à 11h27 dans la bonne humeur. L’apéritif aura lieu en fin d’après-midi, après la 

régate d’ouverture. 

 

 
Estavayer-le-Lac, le 29 avril 2023 
 
 
 
 
………………………………  …………………………    ………………………… 
Antoine Charaudeau  Jean-Pierre Oudot   Axel van de Vyvere 
Co-Président   Co-Président    Secrétaire 

 


